

山歌、舞蹈，还有爱情  
大型民俗情景剧凤凰古城首演

# 《烟雨凤凰》里，艳遇翠翠



《烟雨凤凰》以唯美的视觉、舞台效果，绝美的舞姿给观众带来深刻的印象。 记者 刘尚文 摄

3月30日晚，取材于沈从文作品《边城》的大型民俗情景剧《烟雨凤凰》在凤凰古城首演。该剧由叶文智担任总策划，黄永玉题写剧名，总投资1.3亿元，分六个章节，全长约65分钟，立体式展现了湘西特色的土家族、苗族等民俗文化，省委常委、省委宣传部部长许又声和2600名观众一道观看了这场演出。



吴言乱语

## 核心提示

3月31日凌晨，深陷出轨风波的文章在新浪博发出声明，称一切都是“咎由自取”，向妻女和对她寄予厚望的人们致歉。12小时内这条微博的阅读量超过1.8亿，打破了去年天后王菲宣布离婚的单条微博创下的记录。随后，马伊琍出面响应：“恋爱虽易，婚姻不易，且行且珍惜”。不过，这夫妻两人的发声再深情，也敌不过网友的娱乐精神，微博上文章体、马伊琍体迅速蹿红，被运用到各个领域加以模仿改造，笑煞围观群众。

## 感谢贵圈 让我“骗”稿费

选择在3月31日零点过后相继微博发声，文章马伊琍果然“周一见”。劈腿渣男承认错误低调致歉，暂时算是上岸了，正房妻子回一句“且行且珍惜”，意味深长，看来至少短时间内，这恩爱还会继续秀下去。

下面，就看小三怎么说了。善意提醒姚笛公关团队切记，大家都是成年人，千万别整出一句“我也很傻很天真”来装柔弱，“前辈”阿娇被这话坑的惨状还历历在目呢。

又是两个人的婚姻偏偏挤进三个人要拍电影，又是贵圈那点破事儿，我一说在写言论，立马被小伙伴取笑“又来骗稿费了”。也对，网友们早就从心灵鸡汤写到了麻辣鸡丁，根本没给活路。

其实，除了相不相信爱情的那点鸡零狗碎，贵圈每次出事，都会科普一些正经事。你看，这场全民八卦大联欢，结果，有伊琍也有伊利，有辜负也有辜负，有姚笛也有姚晨甚至还有姚明……都说不知道语文课除了认字还教了些什么，结果远离语文课许久，我们就快连字都认不清了。

更远处，你知道李代沫因为吸毒被抓，但是你知道他是因涉嫌容留他人吸毒罪而被刑拘吗？原来，吸毒是犯罪，提供场所给他人吸毒更是犯罪。

我知太阳之下并无新事，今日眼见的这一切，以往都曾出现过，但愿“贵圈”离婚、出轨、甚至犯事时，都能“教”给我们一些正经事。 ■吴名慧



姚笛如何出招自保引人期待。

## 第三届花鸟画展在湖南画院举行

3月30日，由湖南省文联、省美术家协会、省花鸟画家协会、省美术创作中心主办的湖南省第三届花鸟画展在湖南省画院开展，共展出110余件花鸟画作品。让室内的春天不逊于室外。

此次展出的作品来自全省各市州老、中、青三代画家近四年的花鸟画新作。其中包括范飞的《最后的家园》、虞明的《晓霜珠林晚》、周巧云的《漂浮系列》等等。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

## 湖南省演艺集团进军艺术教育领域

湖南省演艺集团又添生力军。3月28日，湖南省演艺集团旗下新大雅艺术教育有限责任公司成立。作为湖南省演艺集团直属合资企业，新大雅艺术教育中心将以普及艺术教育、提高

国民素质为理念，开展艺术培训、器材提供、教材研发、艺术交流等项目。

■三湘华声全媒体记者 吴岱霞

## 清纯翠翠原味亮相

山歌脆生生地响起，流水淙淙中，“翠翠”身着一袭翠衫，撑着油纸伞，坐在小船上，怯生生地看着外面的世界……这是《边城》主人公在沈从文笔下的形象，也是万千凤凰游客心中寻觅的身影，在《烟雨凤凰》中，翠翠就这样先声夺人地出场了。

为还原故事情节，总策划叶文智特邀曾担任《印象刘三姐》、《印象丽江》张艺谋印象系列执行导演的杨嵘担任《烟雨凤凰》总导演，全剧以湘西山水、民俗文化为内核，以边城人物“翠翠”为主线，共分为对歌、追爱、离别、思念、涅槃、祈福六个篇章，全长65分钟。

## 森林剧场民俗盛宴

除了原汁原味演绎《边城》故事，《烟雨凤凰》还请黄永玉题写剧名，由凤凰人、华语乐坛创作才子亚伦帝尼演唱主题曲。

剧场可容纳2600人同时观看演出，以土家族、苗族建筑特色为灵魂，富含侗文化特色，上空增加的雨棚能确保雨天正常演出，而剧场后部，则是纯天然森林。

舞台上运用极具苗族文化特色的蜡染布，放射悬垂，并结合了浓烈斑斓的土家族西兰卡普图案元素，

具有强烈的视觉碰撞感。绵延的远山、流淌的沱江、星罗棋布的吊脚楼，如水墨丹青，仿佛一座烟雨雨雾中的凤凰古城。

表现形式上，导演组也力求别出心裁。全剧包含舞蹈、对歌等形式，利用声、光、水、电等舞台特效，将蝶舞、花舞、精灵舞等充分融合，于幻境中展现爱的主题。翠翠与傩送时而畅游花海，时而追风弄蝶，时而在舞台远处奔跑，时而在观众席前共舞。银饰环佩清脆，少女舞姿婀娜，赞颂着边城的至美。

## 烟雨系列媲美“印象”

叶文智早已经有了一个烟雨系列的蓝图，此次《烟雨凤凰》成功后，2010年开始上演的《烟雨张家界》将在4月8日改版后重新与观众见面，此外《烟雨湘江》也将精彩呈现。

在叶文智看来，《烟雨凤凰》就像《印象刘三姐》一样，很多人因为《印象刘三姐》而再去桂林，一场演艺给这个老牌的旅游景点赋予了新的内涵，注入了新的生机。同样，他也希望通过《烟雨凤凰》来增强凤凰的吸引力，《烟雨凤凰》必将用特色民俗文化将湘西推向世界。叶文智说。

■三湘华声全媒体记者 邹丽娜

## 娱乐大嘴巴

### 章子怡陪汪峰游澳门赌场

3月30日晚，就在周末两天各路明星为头条忙时，有网友曝光两张汪峰和章子怡现身澳门赌场的照片。照片中，汪峰戴着鸭舌帽，坐在赌桌前，全神贯注的看着手里的牌，女友章子怡戴着白色口罩，紧挨在男友汪峰身边一直陪伴，一会低头看牌，一会靠近汪峰，两人看上去俨然一对老夫老妻。

大嘴巴：赚钱虽易，相伴不易，且赌且珍惜。

■三湘华声全媒体记者 黄煌

### 陈羽凡否认与白百合离婚

已育有一子的陈羽凡与白百合近日频频被传离婚，3月30日晚间，一张名为“离婚协议书”的照片在朋友圈传播，网友根据文中提到的“雪儿”猜测主角是白百合。圈内资深经纪人向记者分析：这份声明应该是假的。而3月31日6点，陈羽凡也发布声明，斥离婚传言，直指“此事很是蹊跷，造谣诬陷者如此不管不顾，毫无人性尊重可言，如此这般赤裸裸的挑衅我不可再沉默。”

大嘴巴：声明虽易，真相不易，且行且观望。

陈羽凡与白百合近日频传离婚。

